

工林路社区统筹升级老年人服务资源 银发服务“多元化” 提升居民幸福感

2 “家门口服务” 扩大银发生活“朋友圈”

社区依托“家门口服务”体系优势，积极构筑幸福养老格局，以“15分钟生活圈”为切入点，先后联合七里河区科协、兰州工业研究院、甘肃爱尔眼视光医院等单位共同举办“守护银发 关爱健康”科普进社区活动，邀请专家团队为社区居民提供中医咨询、骨密度检测、测量血压、血糖、白内障筛查等免费健康服务，并针对重点人群进行走访义诊，提供有针对性的保健咨询服务。

社区还依托“大工委”成员单位大康养老服务中心，为辖区老人提供基本医疗、护理、健康监测、保健培训等服务，构建起为老、助老、扶老、适老的“15分钟为老服务圈”，实现老年人以家为中心，在家或步行15分钟就能够享受到生活照料、助餐送餐、康复保健、精神慰藉、家政服务、紧急援助等多样化的养老服务。

同时，社区打造的“长者食堂”解决了独居、空巢等老人“做饭难”“吃饭难”等问题，荤素搭配的各种套餐让老人有更多选择。“食堂菜品新鲜可口，价格合理，几块钱就能解决一顿饭。”经常来就餐王大爷对食堂赞不绝口。贴心的助老服务、优惠的价格，吸引不少辖区老人前来“打卡”，“这里的饭菜都是家常菜，吃得很安心，还能和大家聊聊天，心情也很好。”退休老人陈阿姨也是社区“长者食堂”的“常客”，在她看来，这里不仅是附近老人的用餐点，也是老年群体排解孤独、交友聊天的快乐驿站。

“长者食堂”不仅用口味留住了老人们的胃，也通过不断深化服务，温暖着老人们的心，提升了老年人的幸福感和获得感。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 芦倩茹 记者 王丽霞

兰州市七里河区西园街道工林路社区着力推进辖区老年人服务资源统筹升级，结合辖区实际情况，努力办好家门口的“服务站”，精心打造舌尖上的幸福“食”光，多措并举关心关爱老年人生活。

社区治理

1 “一亲三心” 搭建困难群体“连心桥”

为做好辖区内高龄困难党员、独居老人等困难群体的保障工作，今年以来，社区“一亲三心”工作队多次前往困难居民、独居老人家中，详细了解他们的生活、身体状况和诉求，及时掌握辖区重点人员的生活状况。

独居老人张奶奶前不久腰部摔伤，需要人员陪护就医，“一亲三心”工作队成员主动承担起陪护张奶奶的任务。两名成员兵分两路，一人陪在张奶奶身边照看，另一人帮忙排队挂号、缴费，办理好住院手续并安排

老人顺利入院治疗。张奶奶连声道谢：“多亏有你们，你们待我就像家人一样！”“您就踏踏实实住院接受治疗，有事随时打电话，我们也会定期来医院看望您！”工作队成员邓金萍说。

长期以来，社区通过帮助困难人员搭建就业桥梁、为残疾人申请补助、为独居老人发放节日慰问品等多种形式，切实为辖区孤寡老人等特殊群体提供更加贴心、高效的服务。

理工大社区“惠民直通车”进小区 便宜菜品放心 便民服务贴心

“社区的‘惠民直通车’这次‘开进’咱们工大嘉园小区啦！不但有新鲜便宜的蔬菜，还有大合唱、旗袍秀等才艺节目，我们也凑热闹瞧瞧去。”一大早，家住理工大嘉园小区的居民杜阿姨就在微信群里“吆喝”了起来。



小区的居民们争相购买蔬菜。

近日，兰州市七里河区西湖街道理工大社区以解决居民实际需求为最终工作目标，联合理工大嘉园小区菜市场开展“统统低于市场价”的惠民卖菜活动，不断拓宽“惠民直通车”的菜品渠道、丰富菜品种类、增强便民服务内容，真正将惠民的“菜篮子”和辖区居民的“菜盘子”连接在一起，让居民群众在活动中买得放心、吃得舒心。

上午9时，一筐筐新鲜的蔬菜、水果、肉类、面食等农副产品就已摆放整齐，价格牌上标注好各种蔬菜水果的惠民价，等待居民来挑选。

“小白菜才卖2块钱？给我来两把！”“彩椒真便宜，给我多称点！”看到新鲜又便宜的蔬菜，居民们争相购买。

居民们热火朝天地抢购蔬菜，社区工作者们也在忙着作宣传，为前来抢购的居民发放反诈反诈等宣传彩页，提醒居民们丰富家里“菜篮子”的同时，也

不能忘了守护好自己的“钱袋子”。

作为社区的联建单位，兰石雅生活物业服务中心也为辖区居民们精心准备了免费清洗地垫和磨菜刀的服务。物业工作人员手持水枪，在一阵阵刷洗声中，原本被踩得黑乎乎的地垫和脚垫马上变得干净起来。保安大哥就地“化身”磨刀师傅，将居民们手中的菜刀、剪刀打磨得锋利明亮。理工大社区老年艺术团则在一旁载歌载舞，为活动助兴。居民梁阿姨不停地感慨道：“这个活动太贴心了，作为社区居民，我真正感受到了‘幸福指数’的含义。”

此次理工大社区为辖区居民提供的“惠民直通车”活动，为居民群众带来更多看得见、摸得着的惠民服务，让居民们真正感受到“情在社区、爱在邻里”的美好社区氛围。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 刘银霞 记者 王丽霞

生活圈

建西西路社区 大树断裂阻碍交通 联合清理保畅通

近日，七里河区土门墩街道建西西路社区的网格员在日常巡查中，发现辖区T173号路段鲁商·广厦佳苑工地内的一棵大树树枝意外断裂，横跨在173号路上，树枝触及路北的通信线，不仅威胁到了辖区居民和过往行人的安全，还可能引发火灾、电线短路或漏电等风险。

网格员立即将此情况上报给社区，社区迅速作出反应，上报至街道办事处，并紧急组织网格员到现场进行值守。

为了确保居民出行的安全，社区工

作人员设置了警戒线，设立了绕行牌，张贴了绕行通知，引导居民和行人选择安全的路线绕行。同时，联系电信公司及工地负责人，派遣人员到现场进行处理，将倾倒的树干锯断后及时运离现场，并组织网格员对散落在路面上的小树枝和树叶进行清扫。

经过多方协作，道路很快恢复了正常，有效保障了道路畅通及居民的出行安全。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 徐丽 记者 张雪芬

七里河区构筑“15分钟生活圈” 为美好生活“加码”

城市一刻钟便民生活圈，是指以社区居民为服务对象，服务半径为步行15分钟左右的范围内，以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标，以多业态集聚形成的社区商圈。

近年来，七里河区商务局全面完成27个试点社区的创建工作任务，打造了一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的便民生活圈。其中，敦煌路街道的邻里商业中心、建兰路街道的咫尺工匠等一批特色鲜明的便民生活服务品牌在全市独树一帜，在服务保障民生、推动便利消费及扩大就业方面发挥了积极作用。

2024年，第三批23个便民圈试点社区创建各项工作正有序推进中。七里河区商务局坚持“问需于民、问计于民”，完成创建社区四至图的统计及“有什么、缺什么”业态摸底调查。按照“一圈一策”分级分类建设和评价体系要求，支持银企协同发展，开展家电以旧换新服务进社区进楼院、618家居狂欢季、“夜兰州七里香”等各类便民服务主题活动，丰富了居民消费场景、激发了邻里消费活力。

据了解，七里河区商务局将深入社区开展调研，突出一刻钟便民生活圈的差异化建设，指导社区优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态，因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态服务社区居民。繁荣市井“生活圈”，点燃城市“烟火气”，使七里河区一刻钟便民生活圈建设更加便利、有温度。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 董永红 记者 张雪芬

结婚启事

竺新波先生与王雅丽女士于公历2024年6月16日正式结为夫妻。愿修百年之好，共赴白首之约。特此公告。

敬告亲友，亦作留念。

2024年6月18日